

ACCIO SINDICAL

Portantveu de la C. N. T. de la Comarcal de Valls - Montblanch
(Periòdic bilingüe)

Any I Valls, Dijous 5 de Novembre de 1936 Número 5

EDITORIAL

Qui tingui ulls que vegi...

Divendres passat el poble català palesà una vegada més com n'és de sensible als atacs a la seva seguretat d'homes lliures. El feixisme pot arribar a dominar diverses regions espanyoles; però el que no arribarà mai és a dominar i mantenir en el seu jou al poble català. No sabem com es comportarien altres pobles del món davant l'intent de dominació feixista, el que si sabem, és com es comportaria el nostre poble, el nostre proletariat. Abans de sotmetres al jou i a l'esclavatge feixista, el nostre poble preferiria sucumbir materialment. Aquelles gestes d'heroisme desesperat dels pobles de Sagunt i Numància es tornarien a repetir ací, cas que el feixisme internacional—ja que el feixisme autòcten mai ho oconsegüirà—un mal dia arribés a dominar per les armes aquestes terra nostra tan aimada.

Catalunya, en aquesta hora crucial de la seva història està donant proves de la seva capacitat revolucionària. Ha donat homes a tots els fronts. Fins ara no ha tingut necessitat de mobilitzar les quintes. Ella, generosament ha ofert a tots els fronts els seus millors homes, perquè ella sap que tots aquests fronts són un mateix front antifeixista. Ella ho ha donat tot, homes i armes.

Es per això que els feixistes, creient Catalunya afeblida, s'han atrevit a la incursió pirata del 30 d'Octubre. Es per això, que amb la covardia que els distingeix, s'atreviren a canonejar el petit port de Roses, la bella vila gironina. Ells saben que Roses era una contrada sense defensa, lluny dels centres urbans catalans i s'atreviren a l'agressió covarda i criminal, però...

Ja ho heu vist. Quan el proletariat fou sabedor de l'intent de desembarc feixista, s'eixecà com un sol home. De tot Catalunya acudiren milers d'homes armats vers les contrades marines per a rebutjar l'agressió que no passà d'intent covard i criminal. En dues hores es mobilitzaren més de dos cents mil homes amb fusells, metralladores, pics, pales i aixades. Era bo de veure com les armes i les eines de treball s'agermanaven per impedir el problemàtic avanç de l'enemic.

No, Catalunya no és camp abonat per al feixisme. La sensibilitat del proletariat català, educat per la Confederació, no tolerarà mai la pèrdua de la llibertat, ni es sotmetrà mai al jou indigna i predatori de la dictadura militar-clerical imposada pel feixisme internacional i el Vaticà coaligats en monstruosos maridatge. Abans que així fos, el nostre poble preferiria la mort, perquè els homes educats per l'anarquisme i el sindicalisme confederal, preferiríem morir a viure sense llibertat ni dignitat.

Tots aquells emboscats que esperen un moment de defalliment del proletariat, hauran pogut observar que perden inútilment el temps. El proletariat està prou amatent per no deixar-se sorprendre per res ni per ningú. I si això fos possible un dia ¡ai d'ells, ai de tots!

Qui tingui ulls que vegi, qui tingui oïdes que escolti.

La C. N. T. al Govern

Han entrat a formar part del Govern els nostres companys Garcia Oliver a Justícia, Joan Peiró a Indústria, Joan López a Comerç i Frederica Montseny a Sanitat.

Amb la intervenció de la Confederació en la direcció de la vida política nacional, es d'esperar que la lluita antifeixista tindrà l'impuls demòlicador que en molts moments hem trobat a mancar.

En aquests moments, no hi deu haver més que un anhel: guanyar la guerra, destruir el feixisme en tots els fronts. I a més, dirigir l'economia amb un criteri d'austeritat i d'estalvi, en vistes a satisfer per tots els mitjans, les necessitats del front i la reraguarda. Que els nostres amics tinguin molts encerts en aquest comès que els imposa l'agreujament de la vida del nostre poble.

Comitè de Relacions de Camperols de Catalunya

A tots els Sindicats de Camperols

Els Sindicats de Camperols que necessitin llevors de qualsevol classe per a la sembra, poden dirigir-se al Comitè de Relacions Camperoles de Lleida (Secció Cerealista) carrer Major, n.º 92, Lleida a on se'ls facilitarà tot el que precisin.

EL COMITÈ

GOLIAT

La col·lectivització del treball del camp, és la humanització de la vida i les relacions socials dels camperols.

Irreverències

«Según órdenes recibidas de sus jefes, los aviadores fascistas bombardean hospitales.»

Los heridos no abaten aviones.

«Huyen de Huesca los jefes responsables.»

¡Ah, capitanes Araña!...

«La aviación leal bombardea el aeródromo de Talavera del Tajo, destruyendo 14 aviones enemigos.»

Les han recortado las alas.

«Inglaterra habla de rehenes en poder de los leales.»

No, rubia Albión, no; son delincuentes. Además, eso son pretextos para disimular su papel de acólito del fascismo español.

«En el frente de Huesca ha muerto el ex capitán Hernández.»

Este fué quien ordenó el fusilamiento de Casas Sala. ¡Se ha hecho justicia!

«El Gobierno alemán niega que ayude a los facciosos.»

No les ayuda. Les suministra armas solamente.

«Se ha verificado la primera entrevista del conde Ciano y Von Neurath.»

Atraco a la libertad en puerta.

«Aún no se ha constituido el Consejo Nacional de Defensa.»

De la C. N. T. «sólo» se exige el sacrificio de sus hombres.

«Los mineros aprietan el cinturón de Oviedo.»

Aranda padece náuseas.

«España, por su independencia.»

A pesar de los propagadores de la España de pandereta, en nuestro país se ha refugiado el principio de la libertad y de la cultura universal.

A pesar de los «neutros».

«El Gobierno belga contra el «Reixismo».

Esto es elemental, entre personas medianamente cultas.

«El jefe-Reixista, León Degrelle, propugna por un régimen policiaco.»

Entre tanto, la policía belga pone a los reixistas tras la «rexa».

¿Es o no l' hora de Col·lectivitzar les Terres?

Els treballadors de Catalunya, que mantes vegades havien intentat revolucionàriament lliurar-se de la subjugació i del tracte inhumà que la burgesia els tenia sotmesos, quan va ésser arribat el 19 de Juliol, en que el feixisme es llança amb armes per ofegar amb sang les poques llibertats que el poble gaudia, els treballadors, varen comprendre que era arribat el moment de realitzar el seu somni daurat d'emancipació social, a l'ensems que s'aixecaven en defensa de llurs vides i de les llibertats a tan alt preu conquerides, imprimien al moviment—i no podia ésser d'altra manera—un ritme netament revolucionari, de profunda transformació social.

El 19 de Juliol, el poble català, tot i donant el càstig que els seus butxins es mereixien, enderroca l'alt capitalisme, la clerecia, el militarisme i totes les institucions immorals que mantenien al poble endogalat.

Paralel·lament amb la guerra s'està fent la revolució, s'han fet incautacions de finques rústiques i urbanes i de grans indústries. Si la gran propietat no es col·lectivitza la revolució resta estancada i això voldria dir, fer marxa enrera, cosa absolutament impossible. La revolució deu haver de seguir el seu curs fonamentant la nova economia sobre les bases de les institucions naturals de la producció i la distribució—Sindicats i Cooperatives—cosa completament impossible de realitzar si la transformació que es va operant en les distintes esferes que van regulant la nova vida, no es deixés sentir en el Camp.

Avui ja ningú ignora que la Col·lectivització és l'A. B. C. del socialisme que va introduint les noves formes de vida, no obstant, els homes capdavanters del socialisme Català, han fet pública ostentació del seu criteri de no col·lectivització de la terra, preveient terribles daltabaixos i atribuint alguns petits mals, d'anar a aquestes col·lectivitzacions de la terra que no s'han dut encara a la pràctica. No discuteixen els avantatges econòmics de la col·lectivització sinó la oportunitat.

Els companys socialistes entenen que les col·lectivitzacions ofeguen la iniciativa privada i la independència del camperol, per tant, són partidaris de conservar les costums clàssiques de la pagesia i les explotacions agrícoles familiars per tal que la producció agrícola no sofreixi un descens.

Sense entrar al fons del problema de la terra, podem demostrar

pràcticament que les col·lectivitzacions no tan sols no ocasionaran un descens a la producció, sinó que pel contrari aquesta s'intensificarà amb un tant per cent considerable. Exemple: a Valls, ens hem trobat amb moltes explotacions agrícoles familiars deficientment treballades.

Avui ja algunes d'aquestes propietats, a l'integrar-se al treball col·lectiu, sense que el camperol ni la seva família perdin llur independència ni es posin obstacles al desenvolupament de la iniciativa privada. A algunes d'aquestes propietats s'hi han intensificat la producció fent-hi plantacions de milers i milers de plantes, que, de no haver-hi introduït la col·lectivització, haurien restat improductives en perjudici de l'economia del país.

El no introduir la col·lectivització al camp, pretextant respecte a la independència i a les costums clàssiques de la nostra pagesia, és un greuge que es produeix en perjudici del nou ordre que la revolució estableix.

Tots coneixem la psicologia del camperol i sabem per experiència pròpia que és una ficció aquesta pretesa independència en la qual se'l vol mantenir perquè la producció agrícola no experimenti un descens, puix que al fons, no hi ha res més que una manera d'explotació disfressada amb un vernís d'independència de la qual el camperol va coneixent els resultats.

Si nosaltres no visquessim l'ambient del camp i no coneguessim la rectitud de procediment, la rectitud d'intenció i la puresa de sentiments que guien a la majoria de companys que impulsen la col·lectivització de terres a la nostra contrada, dubtariem de si es cometen o no arbitrarietats, si es procedís atropelladament a aquest assaig de treball, indubtablement que l'economia en sortiria perjudicada; però, en la forma que es procedeix a l'organització d'aquestes col·lectivitats, ni és mata la iniciativa privada ni l'independència, ni s'obliga a ningú a rompre la tradició pagesa. Tots els qui van a la col·lectivització hi van per la seva pròpia voluntat i amb un esperit de generositat, predisposats a realitzar el màxim d'esforç treballant les hores que convingui i cobrant el sou mínim que calgui.

D'aquestes col·lectivitzacions, l'economia no en pot sortir perjudicada, ans tot al contrari, en sortirà afavorida.

S, CASTELLO

INFORMACIÓ COMARCAL

De Masó

La unidad

También en los pueblos rurales se ha recibido con júbilo el pacto de unidad de lucha y de reconstrucción social, que han hecho las dos tendencias, o las dos concepciones que se perfilaron ya, en la Primera Internacional.

Eramos como dos ramas de un árbol que nos alimentábamos de la savia del mismo tronco. Por lo tanto, justo es que nos hermanemos,

Todos decimos perseguir el mismo fin, ¿porqué pués no hemos de llevar la misma táctica de lucha?

En los pueblos rurales tal vez no se comprende mucho esto de las dos ramas del socialismo. Es muy natural. Ya que son muchas las aldeas que no han habido luchas sociales, ni siquiera interés para conocer las de otros pueblos y otros países.

Pero no obstante eso, por un instinto natural que ya nace en el individuo, que tal vez sea el instinto de conservación que tiene toda la especie que no hay victoria posible sin el apoyo mutuo, sin la hermandad de acción y de pensar, sobre otro enemigo que también se base sobre el apoyo de todos sus compinches de aquí y de fuera de aquí.

Es por esto pués, que en la localidad, y en otros pueblos donde he ido, también he visto con qué entusiasmo y alegría se ha celebrado ésta unión que no se quién dijo es una unión sagrada.

Y yo que soy un poco observador, y todo el mundo puede constatar lo mismo, he visto y oído en las conversaciones de los corros que se forman por las esquinas de las calles y en las tertulias de los cafés, como siempre se pidió la unión.

Y con esto me doy cuenta, que de no haber existido por enmedio unos intereses de partido el trabajador y los pueblos todos, siempre hubiéramos estado unidos.

Porqué el hombre, mal pese a los individualistas, es un ser sociable. Y de ahí viene que ha triunfado de todos los obstáculos que la Naturaleza le ha puesto en su largo caminar.

Y ahora, que también los hombres y los pueblos libres de la tierra, se encuentran con un obstáculo que nos quiere barrer el paso para seguir adelante, hacia una sociedad más justa y más humana, también todos hermanados y unidos sabremos vencer y apar-

tar a un lado para que no pueden estorbar nunca jamás, éste gran obstáculo moderno que es el fascismo.

Yo vi en mi pueblo, mientras se celebraba el mitin en la Monumental a mis hermanos campesinos, llorar de satisfacción al escuchar las palabras que las dos organizaciones fundieron en una sola, y que era la de la unión para alcanzar nuestro objetivo final: aplastar el fascismo.

Lo que queda dicho es la nota más saliente que a tenido ésta semana mi pueblo y con el mio creo deben haber sido todos.

Masó 30-10-1936.

PROMETEO

De Milá

Nunca es tarde cuando llega

Por fin, esta mi aldea parece va a ponerle a tono con la realidad de los momentos en que estamos viviendo.

Este pueblo que en otras épocas había luchado contra la tiranía feudal que nos imponía esta casa que aún llamamos el «Castell», no puede vivir con el ostracismo de la indiferencia. Y no puede vivir así porque los momentos son graves y los pueblos, como los individuos, tienen que responsabilizarse.

Este pueblo que aún resuenan por sus calles las palabras cálidas y ardientes, llenas del revolucionarismo del malogrado compañero Fidel Martí, sabrá recordar y poner a la práctica, las teorías del utopista, que decían en aquellos tiempos, y que ahora ya son realidades.

Y es por esto que dándose cuenta de los momentos, ha empezado para buscar orientaciones, y a tal efecto, el día 28 del actual vinieron a darnos un mitin, un camarada de Tarragona, y el incansable luchador Martínez Novellas, quién en su largo discurso llegó a interesar mucho, exponiendo magistralmente el ideario del anarquismo, donde todo es amor y libertad. Y la gente maravillada, decía que nunca había ido ningún político a contar tan grandes verdades.

También vamos a la constitución de un Sindicato que por de pronto no sé la orientación que va a tomar, pero ¡compañeros, cuidado con los que de todo quieren sacar tajada! Ojo a los oportunistas, que hay quién se meterá a dentro para intentar hacer una labor negativa, y esto sería catastrófico en las actuales circunstancias.

No os fieis de los que dicen que el

Sindicato debe de estar, o mantenerse, en la neutralidad. Nada de esto. Hoy, tanto individual, como colectivamente, no se puede vivir en la neutralidad.

O se va con el fascismo, o con la revolución. No hay otros caminos a seguir. Así es que, a formar el Sindicato tocan. Y lo más pronto posible mejor, y una vez constituido, os adherís con la central sindical que mejor cuadre a vuestra ideología y a vuestra manera de ser. Porque habéis que tener en cuenta, que tanto los individuos, como los pueblos, tenemos nuestra característica especial. De aquí que nosotros propugnemos el federalismo de los pueblos, empezando por la libertad del individuo.

Pueblo de Milá, como aquel refrán popular, digámos: nunca es tarde cuando llega.

GENIS

Correspondència

Ramon Figueres.—Santa Coloma de Queralt.—Hem rebut carta. Passem a Administració la teva indicació. Feu quant pugueu per augmentar el paquet.

Cusidó.—Alcubierre.—Procura escriure més clar. Ja sabs que el nostre desig es complaure't a tú i a tots.

García.—No pot anar. Pensa que les qüestions diplomàtiques acostumen a tractarles especialistes en política internacional.

Cortés.—Pla.—No és possible publicar el teu treball. Es molt dolorós per nosaltres fer-ho així; però abans d'escriure pel públic ¿perquè no us documenteu?

S. Ventura Colet.—Albà.—Ccm ens indiqueu us enviem paquet de 5 exemplars del periòdic. Us felicitem per haver constituït el Sindicat de la gloriosa C. N. T. Salut i encerts.

La joven conciencia del mundo os contempla. Ni el sueño, ni el frío, ni la nieve y la lluvia, os deben arrebatat la victoria.

Confederación Regional del Trabajo de Cataluña

Deberes que impone la movilización de la retaguardia y que han de traducirse en consignas indiscutibles

Estamos movilizados todos. Hay la guerra, y la guerra no es una bacanal ni una juerga, ni tampoco un pasatiempo. Hay que vencer, y para vencer, precisa la colaboración de todos. Y el sacrificio de todos. Y el esfuerzo de todos.

Desde el 19 de julio, parece que cada cual interpreta que la Revolución se ha hecho y se está haciendo PARA EL.

Desde el 19 de julio, puede observarse que hay quienes, por su comportamiento, se hacen acreedores al calificativo de NUEVOS RICOS.

Desde el 19 de julio, han aumentado los que danzan sin hacer un trabajo útil.

Desde el 19 de julio, muchos Comités de fábrica, empresa, delegados, etc., dan demasiadas vueltas, se pasean demasiado, y no están el tiempo debido ocupando el lugar que deben al pie de la máquina.

Desde el 19 de julio, las Comisiones se han multiplicado. Por cualquier cosa, hay desplazamientos, visitas, etc. El noventa por ciento de las comisiones que se realizan, antes se liquidaban por medio de la correspondencia, o después de las horas de trabajo. Hoy se hace todo durante las horas de la producción, en perjuicio de la misma y, por ende, de la Economía.

Desde el 19 de julio, los gastos son excesivos. Antes se gastaba menos.

En conclusión. Se está operando una profunda transformación social. La Economía es algo de cada cual, y que cada cual tiene que defenderla.

El ahorro colectivo, se impone a cada ser consciente. Si antes habían parásitos y vagos, tenemos la obligación de que desaparezcan. Y van desapareciendo, para encuadrar a cada uno en una labor útil. Pero hay que impedir, sea como sea, que se creen nuevos parásitos y NUEVOS RICOS.

Los domingos puede observarse, saliendo de Barcelona, como circulan los autos, que van a la montaña a pasar el día, a divertirse con los familiares y amigos. Esto estaría bien, estará bien, cuando se haya triunfado en la guerra y cuando todos puedan gozar de los mismos privilegios. Hoy es inaceptable, por significar el mantenimiento de una casta de privilegiados, que se dan mejor vida que la mayoría. Y lo más importante aún: porque mientras dure la guerra, mientras haya milicianos que no pueden gozar ni disfrutar, y que se juegan la vida en defensa de esto que existe en la retaguardia. HAY QUE SACRIFICARSE Y PRESCINDIR DE MUCHAS COSAS.

Movilizados todos, camaradas, pueblo en general. Pero movilizados en serio. Dispuestos a todos los sacrificios. Dispuestos a vencer. DESPUES DE VENCER, ya habrá tiempo para disfrutar de la victoria. Mientras, a trabajar, a producir, a no malgastar, a ahorrar. A ESO HEMOS DE DISPONERNOS TODOS.

Y que nadie deje de hacerlo. Que dejen de hacer palabras, para convertirse en la consigna que las circunstancias imponen.

POR EL COMITE REGIONAL,

EL SECRETARIADO

Barcelona, 4 de noviembre de 1936.

NUESTRO FOLLETON

LA TRANSFORMACION ECONOMICO SOCIAL DE CATALUÑA ANTE EL MUNDO

La Generalidad de Cataluña acaba de aprobar la llamada Ley de Colectivizaciones, cuya promulgación tuvo en suspenso, durante un mes, a la opinión pública de Cataluña y de los otros pueblos de Iberia, y aún del resto del mundo, que tienen fija su mirada en nosotros para ver lo que somos capaces de construir en el orden práctico, los libertarios.

Infinidad de veces hemos repetido que no pretendíamos ir a nuestras realizaciones calcando ejemplos del exterior, sino que en nuestro plan de reestructuración económica no queríamos otros materiales que los intrínsecamente autóctonos.

La Confederación Nacional del Trabajo, cuya consciencia repugna toda estructuración económica social que tenga por fundamento las normas y principios del Estado totalitario, va a la realización de las nuevas formas sociales a base del reconocimiento estricto de las características esenciales de las nacionalidades hispánicas.

Ello quiere decir que el código ordenador de la nueva vida económico-social de Cataluña hoy, y el resto de España más tarde, se inspira, de una manera integral, en los principios fundamentales del

reconocimiento de la libertad y de la dignidad humanas, para llegar a la constitución de una República federal, en la que encuentre plenamente reconocidos sus derechos morales y materiales, todos los pueblos que integran el complejo nacional de Iberia.

Qué duda cabe (como diría Pascal) que el corazón tiene siempre las mismas razones que el entendimiento humano no llega nunca a comprender. El movimiento revolucionario en Cataluña demostró plenamente, que el instinto admirable del pueblo se guió por una visión exacta de la trascendencia histórica de la hora que vivimos, y fué precisamente debido a esta interpretación fiel de la realidad, que todas las realizaciones se llevaron a cabo de una forma ordenada, aunque no preconcebida.

El Decreto de colectivizaciones, que constituye la base de la transformación económico-social que se está operando en Cataluña, recoge, plenamente, las ansias justificadas de las masas populares del país, y responde, asimismo, a la necesidad de reestructurar nuestro complejo económico, de acuerdo con la necesidad de obtener una transformación substancial que permita incorporarnos al ritmo de la evolución económico-social, que se está operando en el

resto del mundo.

No debo en este artículo comentar la forma y el fondo de la nueva ley ordenadora de nuestra vida económica, porque a su debido tiempo lo hice ya; pero al glosar su texto, debo subrayar la atención especial que nos han merecido los intereses extranjeros vinculados a la industria del país, con lo cual hemos demostrado el sentido de responsabilidad que ha presidido la redacción de la que bien podemos llamar nueva ley económica de Cataluña.

Es conveniente que tanto el pueblo catalán, como del resto de Iberia, comprendan que el tan anhelado Decreto de colectivizaciones no es un fin, sino un medio; no es un producto, sino un instrumento sensible y delicado que requiere una gran aptitud para su aplicación y exige una atención y un cuidado especialísimo para que su rendimiento sea efectivo y para que sus resultados sean fructíferos.

Es conveniente que nuestro proletariado se dé cuenta exacta de la alta significación histórica del Decreto de colectivizaciones, toda vez que él pone las fuentes de la riqueza del país en manos del obrero, con lo cual quedan asegurados para él los beneficios de la producción; es decir, con esta ley, la renta del trabajo será distribuida en partes iguales y proporcionales entre todos los elementos integrantes de la sociedad futura.

Aquellos beneficios, aquella perspectiva de distribución justa y equitativa del producto del esfuerzo humano, podrá lograrse únicamente si el obrero emancipado del yugo capitalista, es capaz de situarse a la altura del momento que vivimos, entregándose sin reservas de ningún género a la labor que le está encomendada, y para todo lo cual es preciso un alto sentido de comprensión y de responsabilidad, y un amor sin límites al trabajo fecundo que en lo sucesivo se convierte en la única riqueza positiva.

ORIENTACION AGRARIA

EL PROBLEMA AVICOLA

Según datos estadísticos del departamento de consumos del Ayuntamiento de Barcelona, esta capital gasta aproximadamente 60.000 docenas de huevos diarios, es decir 22 millones de docenas al año, que resulta medio huevo diario por persona, cantidad bastante limitada si la comparamos con los demás países europeos que generalmente gastan el doble.

Si España en conjunto consumiese dicho alimento en la misma proporción de Barcelona, necesitaríamos 4.300 millones de huevos al año y habríamos de tener 55 millones de gallinas, pues debemos tener en cuenta que las gallinas de los campesinos españoles, a causa de estar completamente degeneradas, no ponen más allá de 80 huevos al año.

El año 1934 se hizo una estadística oficial de los gallos y gallinas existentes en España y dió un resultado global de 29 millones de esos animales.

Si de esta cantidad descontamos 9 millones de gallos y pollas que no ponen, tenemos 20 millones de gallinas poniendo, con una producción anual aproximada de 1.600 millones de huevos.

El año 1933 se dejó entrar en España 379.606 quintales métricos de esta mercancía, que, contando a 1.600 huevos por quintal, nos da la cifra de 606 millones y medio de huevos, habiendo pagado por ellos aproximadamente 100 millones de pesetas.

Si sumamos los huevos importados con los producidos aquí, llegamos a la cantidad de 2.206 millones, que es aproximadamente la mitad de lo que hubiese consumido España de hacerlo en la misma proporción que Barcelona.

¿Qué haríamos para aumentar la producción en la medida de nuestras necesidades?

A primera vista, parece sencillo, pues si tenemos 20 millones de gallinas y necesitamos 55, con aumentar 35 millones de cabezas estaba solucionado, pero el problema es más difícil, pues los campesinos, unos por rutina, otros por falta de sitio y los más por falta de grano, no se prestan a aumentar el número de sus aves en una cantidad digna de tenerse en cuenta, como se ha comprobado en varios países de Europa que lo han intentado.

Lo que ha dado halagüeños resultados en diferentes países y que muy bien podríamos poner en práctica en España, es lo siguiente:

1.º Prohibir a las campesinas que

pongan cluecas con huevos cosechados por ellas y obligarles a poner tantas como puedan con huevos producidos en las granjas de selección controladas e incautadas por los Municipios u organizaciones, canjeándolos por los cosechados de sus gallinas, los cuales serían dados al consumo.

2.º Entregándoles pollitos que hayan pasado sus primeras semanas en una granja, donde hayan sido criados con solícitos cuidados y que al llegar a las seis u ocho semanas de edad, estén fuertes y en actitud para ser entregados a los campesinos o pequeños granjistas, los cuales los podrán acabar de criar sin grandes cuidados.

3.º Entregando gallos seleccionados, criados también en granjas o sitios adecuados, los cuales serán canjeados por los que los campesinos tienen en sus corrales y que ya están degenerados a causa de haberse reproducido por espacio de muchos años sin ningún control por parte de sus dueños.

Todo esto acompañado de visitas a los corrales, para hacer ver a los campesinos la conveniencia de efectuar pequeñas reformas que benefician la confortabilidad y la higiene de los corrales y patios, dándoles sencillas explicaciones sobre alimentación y desinfección del agua y utensilios y también sobre el cuidado de los pollitos, recogida de los huevos, etc., etc.

Llevando a la práctica todo o parte de lo antes mencionado, al poco tiempo nos encontraríamos que, sin aumentar el número de gallinas de un corral, habríamos conseguido aumentar el número de huevos que se recolectarían, tanto, que en muchos de ellos lo habríamos duplicado, sin apenas haber aumentado el gasto y el trabajo y disminuyendo en gran manera el porcentaje de mortalidad, debido a la vigorosidad de los animales y de la higiene.

Conseguido esto, como que el negocio que dejarían las gallinas sería mayor, crecería el número de los aficionados a su cría, y los campesinos que tuvieran sitio aumentarían el número de sus aves, y la economía de la nación saldría enormemente beneficiada, pues al cabo de dos o tres años, además de que no habría necesidad de importar huevos, habría mucho mayor consumo de cereales, pues si ahora se calcula que las gallinas que hay en España consumen más de un millón de toneladas (cien gramos por día y por gallina), este consumo sería doblado o triplicado, con evidente beneficio para nuestra agricultura.

GANDULS Coses del Front Del Front estant

La nostra tasca

No és pot tolerar que en plena Revolució, quan totes les consignes sindicals són d'intensificar la producció, l'escòria d'una Societat de trista recordança continui vivint folgadamente i freqüentant establiments que per la dignitat de a vida social es tindrien que suprimir. Es vergonyós l'espectacle de la vagància; tots lamentem que els nostres milicians en el Front tinguin fred, que molts dies els falti el més necessari, si bé les necessitats principals estan a cobert de qualsevol contratemps. No podem permetre que tenint personal vagarós, els nostres valents lluitadors estiguin mancats de res. Cal que aquests elements se'ls hi proporcionin treball per combatre llur ociositat.

Un dels principals treballs a intensificar són els del camp. Tota aquesta diversitat de paràsits tenen d'amotillar-se i complir les consignes de la col·lectivitat. No té dret a consumir qui no produeixi. No perquè tinguin mitjans econòmics, que la revolució els ha respectat, els sigui permès el luxe de pervertir-se en el vici mentre la sang proletària està regant les terres hispàniques en defensa d'una millor justícia i igualtat. És un crim que tenint terres que per falta de mans treballadores siguin improductives havent-hi homes vagarosos.

Cal que no falti ni un sol dia als nostres companys del Front, de tots aquells productes que el camp ens proporciona i que són de primera necessitat.

El Sindicat podria fer una crida a aquests éssers improductius que estan emancipats del que ells diuen ignominiós salari, perquè contribueixin a l'acreciment de la producció. Si amb la crida no responguessin, caldria recordar-los-hi que tots els ciutadans compromesos entre els 18 als 40 anys estan movilitzats per la guerra, i per tant, podem movilitzar-los pel treball del camp i així, sanjariem una part de la població de la vergonya que representa la ganduleria.

P. F.

El què passa aci al Front és molt cruent i molt xocant. Si algú ens pogués contemplar des de la estratosfera, es faria un panxó de riure. Però, nosaltres no ens ho prenem pas rient, sinó com una cosa molt seriosa. El nostre anhel és acabar com més aviat millor amb aquesta canalla feixista, que fins hi tot la somniem en les poques hores que dormim.

Doncs, bé. Estem passant els dies aci, araja no és tan perillós com als primers dies, però estem sempre atents. La nostra missió de cada dia és, treballar, fer coves per quan vingui l'aviació, construir les barraques per a dormir, fer rases i parapets, posar filferro punxós, tot el dia treballant pel nostre compte. A la nit fer guàrdia i vigilar sempre les ombres negres de la nit, passejant amb la cosa més estimada en aquests moments, penjat a l'espalla amb el seu pes de 4 quilos pel nostre mosquetó! Aguantant les 4 o 6 hores de guàrdia que ens toca cada dia, amb vent, fred, o pluja; i després, cap a dormir, però a dormir a mitges, amb un ull obert i una orel·la que escolta. Així passem els dies. Així passem nosaltres els dies els què estem en les posicions més atraçades. ¿Com passen els dies els companys de les primeres avançades?

Desperta el dia i ja comencen els «pacos»—això quan no dura tota la nit—sempre tirant, veient l'enemic a pocs metres i llençant el plom a una i altra banda, xiula la metralladora, i retruny el bum bum del canó, vé l'aviació enemiga, tots aplanats sota els pins i així sempre, fins que s'acosta altra vegada la nit.

Quan ha passat el foc, torna el de sempre, uns fent la guàrdia, altres reforçant la posició o dormint damunt la terra i el cos embolicat amb la manta. A poca estona d'estar dormits, una descarrega et desperta. Ja et toca el relleu de la guàrdia. Així passem la nit. Ja torna a néixer el dia. Comença altra volta la mateixa feina de cada dia, sempre despietada i crudel. Aquesta és la nostra tasca que realitzem amb ànim i coratge per acabar aviat amb el feixisme opressor i criminal.

P. CUSIDO

Alcubierre 28-10-36.

Nuestros hermanos del otro lado nos esperan.

Durant el transcurs de la setmana ens ha tocat bregar de debó, durant quatre dies seguits sense parar el tiroteig per evitar l'ofensiva que havien intentat els traïdors dels Cabanelles, que malgrat els seus desesperats esforços, tingueren que desistir dels seus propòsits d'atacar a Sarinyena, per apoderar-se del camp d'aviació, «Ales Roges».

Passat l'intent, que acabà amb un contraatac nostre, i que els ocuparem dues posicions estratègiques, ens han rellevat de la línia de foc, i hem passat a la rera-guarda per descansar, encara que som a les mateixes muntanyes, fent «camping», i mentre tant, vigilants les muntanyes d'enfront on hi opera Durruti, i que hi han hostilitzades les forces feixistes que aguarden del cercle de Saragossa que està a 12 quilòmetres.

Durant els dies de lluita, la sort ens ha acompanyat, no hem tingut cap baixa.

En els moments d'escriure aquestes ratlles, els nostres companys de la Columna Macià-Companys han iniciat un fort atac, del qual aconseguiran allunyar als feixistes d'aquestes seralades.

Per mitjà d'Acció SINDICAL saludo a tots els valencs i comarcans en nom dels del Grup Valls que operem a la Serra d'Alcubierre.

JOSEP CIURANA

MERCAT AGRICOLA

Preus de mercaderies per la present setmana

Avellana comuna	90'00	pts.	58'5	quil.
» negreta	95'00	»	»	»
Ametlla mollar	97'00	»	50'5	»
» llargueta	44'00	»	40	»
» esperança	40'00	»	»	»
» comu	30'00	»	»	»
» marcona	40'00	»	»	»
Blat	49'00	»	100	»
Ordi	35'00	»	»	»
Civada	37'00	»	»	»
Erp	34'00	»	»	»
Moresc	45'00	»	»	»
Garrofes noves	5'50	»	40	»
» velles	6'00	»	»	»
Farina 1. ^a	70'00	»	100	»
» 2. ^a	68'00	»	»	»
Tercerilla 1. ^a	27'00	»	60	»
» 2. ^a	25'50	»	»	»
» 3. ^a	2'300	»	»	»

De la «Societat Agrícola»

Imp. E. Castells. - Telf. 186. - VALLS

La transformació econòmic social que se està operando en Catalunya, tiene ante el mundo una gran significación, puesto que por primera vez en la Historia se presenta la oportunidad de demostrar a la humanidad todas las ventajas que la concepción libertaria de la vida implica para llevar a término la emancipación de los centenares de millones de esclavos que en todos los rincones de la tierra sufren los latigazos, de orden moral y de orden material, que les asesta sin piedad la reacción confabulada del mundo entero.

Quiera recordar, una vez más, que nos encontramos con un Decreto trascendental que bien podemos clasificar de histórico, y que precisamente por su enorme importancia reclama de todos y cada uno de nosotros, el máximo de esfuerzo y de sacrificio, por cuanto se trata nada menos que de levantar el edificio de una nueva sociedad dentro del cual deberán cobijarse las generaciones futuras.

Quisiera insistir de nuevo sobre el tópico de que en este camino de realizaciones deberemos poner a prueba toda nuestra capacidad constructiva y toda nuestra fuerza creadora, así como habremos de demostrar cuál es el grado de resistencia moral y física, que somos capaces de movilizar, para llevar a cabo la ingente labor de levantar una sociedad nueva, inspirada en los más rigurosos principios de la ciencia y de la técnica, y en los más exigentes principios de la moral, de la justicia y de la equidad.

Es precisamente ahora, cuando empieza la actuación de mayor responsabilidad y el trabajo de más compromiso para las masas proletarias. Es ahora, insisto, cuando tienen en sus manos su propio destino, ya que todo obstáculo ha sido superado y encuentran el camino expedito para realizar la obra ingente de estructurar el nuevo orden que tanto han deseado.

Trabajo, producción, organización y disciplina moral, son las

consignas sagradas de la hora que vivimos. Si sabemos conjugar debidamente en todos sus tiempos y sus modos aquellos verbos, podremos demostrar al mundo entero y a nuestros detractores, que el proletariado hispánico forma un todo de hombres conscientes y sensatos, cuya capacidad constructiva representa hoy la esperanza máxima, no solamente del proletariado catalán y de los otros pueblos de Iberia, sino que también de las masas populares del mundo entero.

Como diría Ramakrisha, el gran pensador indú, es la santidad de los hombres que hace santos los lugares... ¿Cómo es posible que un lugar purifique al hombre? De nuestra capacidad constructiva y de nuestro espíritu de sacrificio, depende la consagración de España como pueblo capacitado para crear aquel orden económico-social que nada tenga que ver con otras realizaciones de orden similar llevadas a cabo en los Estados totalitarios de diversos matices. Esperamos, pues, que todos los estamentos de Cataluña sabrán interpretar el espíritu de la ley, y podrán mostrarse satisfechos de que el orden revolucionario vaya afianzándose, al unísono que recoge aquellas justas aspiraciones del proletariado, al lado del cual veríamos con gusto se incorporaran todos aquellos otros elementos que por múltiples circunstancias no han figurado hasta hoy al lado de los trabajadores, al que les empuja la fuerza del destino, porque la humanidad toda tiende a la abolición de privilegios y de castas, para dar lugar a la existencia de una única clase; única clase de trabajadores en la cual tengan reconocidos sus derechos y sus deberes, todas las criaturas humanas.

Afirmo, una vez más, la confianza plena en el triunfo de nuestra causa justa, y hago esta afirmación sin hipérbole de ningún género, porque todo el proletariado hispánico y del resto del mundo, se encuentran a nuestro lado, dispuestos a ofrecer la vida para

la consecución del ideal que nos es común. Y es precisamente aquí la adhesión incondicional y la colaboración alentadora de todos los hombres liberales del mundo entero, la que representa la prenda segura de nuestra victoria.

La Confederación Nacional del Trabajo, tiene, insisto una vez más, la visión exacta de la responsabilidad que le incumbe y de la trascendencia histórica de la hora trágica que vivimos, y es precisamente por ello que ha adoptado aquella posición que reclamaba la necesidad urgente de constituir el frente único necesario para asegurar el triunfo de la guerra y de la Revolución (para nosotros van ambos íntimamente ligados); frente único que asegure la pulverización del fascismo vesánico, que está cubriendo con sangre, lágrimas y miseria, todo el territorio ibérico.

La línea recta y exenta de sinuosidades que señala la actuación de la Confederación Nacional del Trabajo, es de esperar será comprendida e imitada por todas las organizaciones sindicales y partidos políticos que luchan en el frente antifascista.

No perdamos de vista, camaradas todos, que sin la unidad de acción y sin la compenetración espiritual que la complementa, se incurriría en una enorme responsabilidad que merecería el oprobio, no solamente de nuestros hijos, sino que también de todo el mundo liberal, que tiene puestos sus ojos en estas tierras de Iberia, sobre las cuales se está debatiendo, en estos instantes, un problema de interés universal, y de cuyo resultado depende la permanencia o la destrucción de toda una cultura y de toda una civilización.

Esta alta responsabilidad colectiva llama a la puerta de todas las conciencias, y es precisamente en estos instantes críticos, que encuadran perfectamente aquellas palabras de Tolstoy, cuando dice: «el hombre se observa asimismo por la razón, pero solamente se conoce por la consciencia».

JUAN P. FABREGAS

SUGERENCIAS

Valor moral de la Colectivización

Todas las novedades son miradas con recelo por las gentes timoratas aferradas a los viejos moldes y a las viejas costumbres. Así la colectivización del trabajo del campo. Aunque eso de novedad es un decir, puesto que el Derecho consuetudinario español se asienta en el colectivismo agrario. Nuestros antepasados, los antiguos pobladores de Iberia, de los cuales nosotros conservamos la asencia y el estilo, basaban su régimen social en el trabajo colectivo de la tierra y de la ganadería. Han tenido que pasar siglos de dominación extranjera: romana, goda y austro-francesa para que desvirtuando las asencias del espíritu y del carácter de la población autotamente ibérica para que hoy nos parezca una heregía el trabajo colectivo.

Como es muy difícil demostrar la ineficacia en el orden económico, puesto que sus ventajas son harto comprobables, los detractores del trabajo colectivo se refugian en la aseveración de que es atentatorio a la libertad individual. La verdad es que se necesita ser ligero o desaprensivo para hacer tal afirmación. Por que en que consiste hoy esta cacareada libertad?

El campesino a fuerza de sacrificios, mal comer, mal vestir, trabajar las fiestas y las horas de reposo, sacrificando al trabajo la infancia de sus hijos, llega a ser dueño de una parcela que irá pagando en el transcurso de los años y a costas de su salud y de la salud de los suyos. Esto el pequeño propietario; el aparcerero y el arrendatario hacen la misma vida de trabajo y de sacrificios para poder pagar los arriendos. El mismo régimen de sacrificios y privaciones preside la existencia de unos y otros. Pero eso sí, el campesino pobre y el arrendatario son libres en su tierra, libres de trabajar hasta agotarse hasta morir extenuado.

Pero libertad obtenida a tal precio no es tal libertad, sino todo lo contrario. Esta es la peor de las tiranías. El hombre ha de querer la libertad que sea garantía de su bienestar y de su seguridad. La vida del campesino con tierras, a merced del fisco, a merced del propietario y del prestamista no puede considerarse libre sino esclavo y de la peor de las esclavitudes, esclavo de su propio egoísmo y de su propia miseria.

Pero es chocante que se detraete del trabajo colectivo como atentatorio a la libertad e independencia del hombre cuando es fácil de demostrar todo lo con-

trario. El trabajo asociado, en común, no tan solo no atenta contra la independencia y la libertad sino que son su salvaguardia. El proletariado vive en un estado de civilización superior que el campesino clásico, el pequeño labrador, precisamente por que tiene un mayor desarrollo el espíritu de asociación, de ayuda mutua y este es precisamente hijo del trabajo asociado que requiere el trabajo industrial.

En el taller, en la fábrica, cada obrero tiene una función a llenar. La suma de estas funciones son un producto aleborado en el cual todos los obreros han contribuido. Y bien, ¿es que cada uno de estos obreros ha de considerarse mas esclavo que el campesino por el solo hecho de trabajar en común con otros obreros? De ningún modo. Al revés. Si el espíritu de libertad esta bien garantizado no es precisamente en el campesino sino en el obrero industrial.

El trabajo individual conduce siempre a la desigualdad y por lo mismo, a la injusticia. En las mismas tierras dos familias campesinas vivirán una regular y otra mal. El acierto en las plantaciones, ciertas cualidades naturales del hombre, causas fortuitas e imprevisitas crearan la desigualdad entre los campesinos individualistas. En cambio, los obreros de un taller, con diferentes abitudes, tienen una misma o parecida retribución y por lo mismo, una regular igualdad económica. Y en cambio a ningún obrero se le acudirá separarse de sus compañeros para obtener un mejor trato ni independizar su labor de la de los demás.

No, no es precisamente en el aislamiento, en el trabajo individual donde el campesino encontrará su libertad y su bienestar. Precisamente la colectivización y el apoyo mútuo que esta conlleva es la mas firme garantía de su seguridad. En la colectividad se encontrará a cubierto de todas las adversidades de la vida y de la naturaleza. Al poner en práctica el lema «uno para todos, todos para uno» se desvanecen todas las inquietudes que llevan consigo las enfermedades y las malas cosechas. Y por añadidura, libre ya de estas perennes inquietudes, con el trato cordial de los demás compañeros, irá afinando sus costumbres e irá adquiriendo un grado de sociabilidad tal, que le hará apto para nuevas formas de convivencia mas humana, mas justa y mas noble.

ANTEO

Comitè Comarcal de Valls

C. N. T.

Es prega a tots els Sindicats de la nostra Comarcal que enviïn una relació per duplicat de llurs afiliats.

A més, es demana als mateixos Sindicats que procurin posar-se al corrent del material confederal pendent de pagament.

Pel Comitè, El Secretari

“Como decíamos ayer...”

Que, «Todo el Poder a los Sindicatos». Y esta consigna de ayer, no ha perdido nada de su valor para que sea la consigna de estos momentos y adquiere aquella personalidad orgánica después del aplastamiento de la hidra fascista para que solo los sindicatos sean los reguladores y administradores del nuevo orden social establecido.

Los sindicatos, con el gran ideal de que están impregnados, deben de desempeñar el papel que los Municipios en la emancipación de la burguesía. Para ello hay que valorizar más nuestros sindicatos, no permitiendo que ningún partido político se aproveche de nuestras iniciativas i caudal de energías.

En el transcurso de esta guerra civil que estamos viviendo, a pesar de los inconvenientes de las improvisaciones y precipitaciones, el espíritu constructivo de nuestros sindicatos puestos a prueba, buenos ejemplos tenemos a nuestro haber para que ellos sean nuestro estímulo y la admiración del mundo entero. Por consiguiente, nuestra preocupación de retaguardia debe de ser la de ganar nuestras batallas de organización y eficiencia, para que al regreso de nuestros compañeros combatientes encuentren los cimientos sólidos del edificio social que todos juntos debemos terminar. Y aunque no satisfagan plenamente estos inicios de colectivización, a nadie deben de disgustar ni desmayar, sino todo lo contrario, estimular para proseguir por este camino, por ser él, el principio de una nueva justicia social. Por estos motivos y en estos momentos debemos de demostrar que el Sindicato es el organismo necesario y más adecuado de esta transformación social.

La transformación social no es obra de un día, por tanto, el Sindicato debe de ser siempre nuestro receptáculo y crisol de evolución revolucionaria. Es en él donde debemos de traer nuestros problemas profesionales, técnicos e industriales y, en él, buscar y encontrar la solución más adecuada al momento que vivimos y de todos los momentos.

Fuera de la organización del trabajo, para el hombre que busca una sociedad más justa y más humana, puede estar seguro que no encontrará más que unas maneras más nuevas si se quiere, pero, engañosas como todos los organismos políticos que hasta la actualidad hemos tenido la desgracia de soportar y padecer.

Ahora más que nunca: TODO EL PODER A LOS SINDICATOS.

F. BOVÈ

Llegiu
Acció Sindical

Normas que tendrá que regirse la sección colectiva de Pla de Cabra

En Pla de Cabra a seis de Octubre de 1936 reunidos todos los trabajadores del Sindicato Unico, viendo a bien, formar la Sección Colectiva, se acuerda formarla a base de que puedan entrar libremente, todos los que quieren.

Como parte revolucionaria, y de fundamento ideológico, somos partidarios de simplificar las cosas, de resolver siempre cuantos problemas se presentan según las circunstancias y la lógica aconsejan, y, como somos partidarios de rectificar siempre que sea preciso, cuanto hoy establecemos con carácter perentorio para la práctica nos digan y nos enseñan si estamos acertados o si las posibilidades económicas nos permiten continuar con el mismo funcionamiento en principio establecido.

En la misma reunión se comprometen cincuenta familias; estas discuten y acuerdan los artículos siguientes:

1.º Todos los inscritos a la Sección Colectiva se comprometen a entregar todos sus bienes materiales, a la Colectividad, al objeto de trabajar en común y a fin de estabilizar una nueva convivencia social.

2.º Todos los miembros de la Colectividad tendrán los mismos derechos y deberes.

3.º La Colectividad, se regirá bajo los acuerdos tomados en asamblea general a base siempre de la ley de mayorías.

4.º La Colectividad, entiende que todos los trabajadores que tengan dos oficios se les dejará elegir y si el que elijan no hubiese trabajo, se les obligará, a trabajar en el otro.

5.º Se considerarán útiles para el trabajo, desde la edad de los catorce años y hasta que las fuerzas físicas del individuo, lo permitan.

a) Todos los individuos cumplidos los sesenta años, podrán trabajar voluntariamente.

6.º Todas las personas abtas de la familia, que forman parte de la Colectividad prestarán ayuda en tiempos necesarios, en los trabajos útiles para la Colectividad.

7.º Se creará la Cooperativa de producción, a fin de llevar un control de la producción, y facilitar el intercambio de productos con las otras Colectividades agrícolas e industriales, a fin de poder adquirir la maquinaria necesaria, para el cultivo del campo.

8.º Se creará la Cooperativa de Distribución de víveres de toda clase, para abastecer a la Colectividad, y a los simpatizantes.

9.º Todos los que pertenezcan a la Colectividad, adquirirán a la Cooperativa por mediación de moneda colectiva, todos los productos. Todo el valor que sobre en moneda colectiva, se pasará cada fin de semana por la secretaria, a efectuar el intercambio y cuando llega a la cantidad de 150 del ahorro, viene obligado a gastárselo en lo que cree conveniente y si quiere hacer un viaje de excursión podrá hacerlo en días festivos siempre que no sea por causas mayores.

10. La Colectividad, distribuirá a las familias las cantidades reglamentadas, según los individuos que sean, o sea que una familia compuesta de una sola persona, queda estipulado un valor de cinco pesetas; de dos individuos siete pesetas; de tres, nueve; de cuatro, once; de cinco, trece y de cinco en adelante, se aumentará a una peseta por individuo.

11. Toda familia de la colectividad, no se le garantizará más que el valor estipulado.

12. Los miembros de la colectividad, que sufren una enfermedad, o accidentes de trabajo que les imposibilite trahajar, les serán atendidas sus necesidades, tanto en el aspecto de trabajo, como sanitario-girúrgicos, serán atendidas directamente por el Hospital Sanitario Obrero, formado por las Colectividades. a) Serán en las mismas condiciones atendidas todas aquellas mujeres que tengan necesidad de comadrona. b) Serán en las mismas condiciones atendidas todas aquellas personas que tengan necesidad del médico local.

13. Cuando dos individuos de ambos sexos de la colectividad quieren unirse motrimonialmente, la colectividad les facilitará, casa, mobiliario, etc. a) Si un individuo de ambos sexos de la colectividad quiere unirse con uno que no lo sea, será recompensado su existencia, dentro de la misma. b) Reconociendo que la total formación física del individuo, es hasta los veinte años, no podrá efectuarse dicha unión antes de esta edad.

14. La colectividad, creará una granja Avícola y fomentará la crianza de toda clase de animales.

15. Toda familia, que quiere tener seis gallinas y dos conejos de cria para el uso doméstico, será en la condición de que a los dos años se les cambiarán por otras de jóvenes, costeados del carnet de consumidor.

16. Se hará un inventario de todos los intereses que llevan los individuos al ingresar.

17. Toda familia o individuo que entra en déficit a la colectividad, ésta viene obligada a abonar el 25 % cada año, y a los cuatro años quedará amortizado dicho déficit. Pero la colectividad, se reserva un año más, por su garantía; y todo el que entra en pesetas o en libretas de crédito, si por aquellas cosas quisiera salir de la misma, se le abonarán todas las pesetas, como pequeño propietario.

18. Todo socio de la Colectividad, gozará cada año, quince días de vacaciones. Pero hemos de tener en cuenta, que mientras duran las actuales circunstancias, de la lucha contra el fascismo, no debemos de regatear esfuerzo alguno.

19. Para entrar en la colectividad, será necesario, pertenecer a una de las organizaciones revolucionarias, tales como C. N. T. o U. G. T.

20. Todo individuo que quiere separarse de la colectividad, lo hará despues de la cosecha, entendiendo que el año, terminará al 30 de Octubre, avisando con dos meses de anticipación.

ARTICULO ADICIONAL. Todo lo que no esté previsto en este reglamento, podrá ser modificado, en asamblea general.

Pla de Cabra 22 de Octubre de 1936.